

今年上半年周口人共花 405.7 亿元

吃穿类刚性商品成为拉动全市消费增长的主要动力

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 7月24日,据市统计局贸易科公布的相关数据表明,今年上半年全市社会消费品零售总额完成405.7亿元(含鹿邑县),同比增长12.3%,吃穿类刚性商品消费成为拉动全市消费增长的主要动力。

上半年周口人共花 405.7 亿元

上半年,全市社会消费品零售总额为405.7亿元(含鹿邑县),同比增长12.3%。从销售地域看,全市城镇实现消费品零售总额287.8亿元,同比增长12.4%;乡村实现消费品零售总额72.0亿元,同比增长11.8%,城镇增幅高于乡村0.6个百分点。

吃穿类刚性商品消费成拉动全市消费增长的主要动力

随着生活水平不断提高,人们纷纷购买各种蔬菜、水果、鱼虾以及猪肉、牛肉等,丰富餐桌,数据显示,上半年,我市限额以上批零贸易业中的食品、饮料、烟酒类等食用类商品零售总额增长18.6%;换季时,各大商场服装专柜纷纷推出各种式样的服装,吸引消费者挑选购买,普遍受到人们的欢迎,数据显示,服装、鞋帽、针纺织品类等穿着类商品零售总额增长16.7%。两大类零

售总额共占全部零售总额的45.5%,吃穿类刚性商品消费成为拉动全市消费增长的主要动力。

网购分割传统市场零售份额

近年来,随着网购的快速兴起,越来越多的市民热衷网购,人们生活中的“衣、食、住、行”四大类中“衣、食、行”更因方便、快捷、便宜等特点,吸引众多市民放弃传统购物方式,转战网店,网购不断分割着传统市场销售份额。这对于缺乏名牌网购平台的河南,尤其是周口来说,冲击更大,对我市的社会消费品零售总额也会产生越来越大的影响。

城乡消费差距有点大

据市统计局贸易科相关负责人介绍,我市消费增速下降,主要是因为农村消费拖了后腿。1~6月,我市消费品零售总额增速为12.3%,其中城镇居民消费增速为12.4%,农村居民消费增速为11.8%,从总量上看,占全市人口比重60%以上的农村人口其消费总额仅占全市消费品零售总额的20.0%,占全市城镇居民消费总额的25.0%,这是我市消费增速下滑的主要原因。

线索提供 刘燕

占道经营、出店经营、乱堆乱放等现象,阻碍交通,影响市容

东新区对搬口大街进行集中整治

□晚报记者 宋风

本报讯 7月24日上午,东新区城管局联合搬口办事处针对周淮路搬口大街段占道经营、出店经营、乱堆乱放等现象,进行了集中整治。

周淮路搬口大街是东新区搬口办事处的主要街道,也是连接周口市区与淮阳的交通要道。地理位置上的优势,为沿街居民提供了良好的商机,街道两侧的店面,经常出现出店经营、占道经营等现象,不仅阻碍交通,还严重影响市容。为此,7月24日上午,东新区城管局联合搬口办事处,出动120多名城管队员,对该路段占道经营、出店经营等违章行为进行整治。

当天9时许,整治行动开始。在城管队员的劝说下,多数存在占道经营或出店经营问题的商家,收回各自放在道路上

的遮阳伞、广告标牌等物品,退回门店内经营。随后,城管队员又将马路两侧堆积的垃圾清理干净。

当天上午的整治行动,城管队员共清运垃圾60多方,收缴占道广告牌26个,清理小广告300多处。对于这次整治行动,附近居民和过路司机均表示赞许,过路市民王先生告诉记者:“这段路整治以后,看起来比过去敞亮多了,希望这种状态能一直保持下去。”

整治过后,如何保证这些乱象不再反弹?这是当地管理部门需要面对的问题。搬口办事处主任张旭告诉记者,为了保持道路畅通、门店有序经营,他们将采取责任制,定人、定点对搬口大街进行长效化管理,严防占道经营、出店经营等现象反弹。另外,搬口办事处新聘请了8名环卫工人,每天对辖区内的垃圾进行清理。

河南福喜西华基地 将成为麦当劳中国重要供应源

□记者 张猛

本报讯 记者7月24日综合人民网、新华网等消息了解到,近日媒体曝光的上海福喜使用过期肉事件当事另一方——麦当劳(中国)有限公司,于当日凌晨4时在其官方微博发布声明,称他们已终止与上海福喜的合作,逐步将供应源调整为位于周口市西华县产业集聚区的河南福喜。

麦当劳(中国)有限公司在声明中称,“麦当劳中国决定终止与上海福喜的业务合作,并逐步将我们的供应来源调整为福喜集团旗下的河南福喜。”声明还透露,福喜集团全球主席兼首席执行官谢尔顿·拉文先生已承诺将向河南福喜派出其集团内最优秀的领导团队,参与管理和运营。

记者在搜狐网财经频道看到,福喜集团全球主席兼首席执行官谢尔顿·拉文先生也于7月24日上午发表声明表示,将生产重心再次向河南福喜倾斜。他在声明中说:“尽管如此,我们还是为我们位于河南的拥有世界顶尖设备的全新工厂感到骄傲,这座新设施体现出福喜集团充足的自信和对中国市场的高度承诺。”

美国福喜集团之所以在周口市西华县投资建厂,是因为这里有符合他们投资条件的资源优势和产业优势。周口是农业大市,市委、市政府一直强力推进现代畜牧养殖业发展。周口大用肉鸡养殖产业是该市重要招商引资项目,近年来在全市发展迅猛。总投资20亿元的大用肉鸡产业化项目,目前已形成了饲料加工、孵化、养殖、屠宰一条龙产业。西华是周口下属的一个典型农业大县、畜牧大县。在招商引资中,该县凭借这一资源优势及大用福喜这一产业项目优势,将招商目光紧盯世界五百强麦当劳等快餐企业的全球肉制品主要供应商美国福喜集团,最终与福喜成功“结亲”。

作为省、市、县重点建设项目,河南

福喜于2014年1月7日正式投产运营,项目全部建成投产后,这里将是美国福喜集团全球规模最大、设备最先进、管理最规范的肉类深加工工厂,拥有全球最先进的质量检测和生产设备,年产各类熟食最终可达到15万吨。目前,河南福喜和大用福喜已经形成了肉鸡养殖、饲料加工、屠宰、深加工一条龙产业。

另据了解,在上海福喜使用过期内事件经媒体曝光后,周口、西华两级党委政府对此高度重视,积极配合省、市质量技术监督部门进驻河南福喜西华生产基地开展检查。7月21日,西华县以县食安办、县质监局、县工商局等食安委成员单位组成检查组,以县质监局牵头成立调查组进驻该企业进行全面执法检查。

在执法检查期间,检查组先后对该企业今年3月1日至7月18日期间的原料订货记录、生产投放记录、添加控制记录到成品出入记录分批逐项进行检查核对。初步检测结果表明:除发现有个别员工现场操作不规范外,河南福喜在生产过程没有发现存在质量问题。目前,检查组对公司原料库、成品库及生产车间进行了检查,原料及成品已送往河南省产品质量监督检验院检测,相关检测结果两周后方可出来。

目前,西华县已责成县质监局对全县辖区内,尤其是大用福喜肉鸡产业、河南福喜食品生产企业等加大监管力度,采取日常监管和专项检查相结合的办法,加大巡查、抽检等行政执法力度,从严处理食品生产领域违法违规行为。西华县质监局也表示,下一步他们将指派食品和稽查专职人员长期进驻河南福喜,严把原料进货、生产过程质量控制、成品出库及检验检疫关,并积极帮助企业进一步完善质量控制体系和过程质量管控,强化主体责任和监管责任的落实,确保不发生质量安全事故,提升食品生产企业质量安全水平,全力保障食品生产质量安全,为消费者提供最优质、最安全的食品。

周口晚报暑期大型公益活动——

2014·高考尖子励志报告会

时间:8月2日(周六)上午8时30分 地点:周口人民会堂

人人渴望成功,方法如何拥有?由周口晚报主办、淮阳一高协办的暑期大型公益活动——高考尖子励志报告会,将于8月2日(周六)上午8时30分在周口人民会堂举办。届时,今年以638分摘取周口市文科第一名的周彤及其他5名已被清华、北大、港大录取的高考尖子将与小记者及家长面对面交流。从7月26日起,本报小记者及全市

中小学生(非小记者)可免费领取门票,领完为止。

从2009年开始,周口晚报每年8月都会举办高考尖子励志报告会。如今,高考尖子励志报告会已连续举办了5届,每届报告会都对学生和家长产生了深远影响。台上,高考尖子介绍自己经历高考的经验和感受,知名教师讲解备考方法和答题技巧;台下,学生和家长洗耳恭听,认真记录,有的家长还带着录音机、摄像机,边听边录。

本次报告团成员由淮阳一高的6名考入清华、北大、港大等重点院校的高考尖子、班主任和家长组成。届时,他们将现场为家长及学生揭晓走进名校的多条成功经验、生活心得和家教故事,并现场探讨怎样提高学

习兴趣,端正学习态度等问题,现场回答学生和家长的提问。

本次活动门票免费。根据安排,小记者参加报告会时须有家长陪同,凭小记者证免费领取两张门票;为让更多学生受益,市区及各县中小学生,凭学生证可免费领取一张门票。从7月26日起开始领票,领完为止。

领票地点:市区七一中路周口日报社原址一楼新闻旅行社 咨询电话:18736240557 13592220007